

РАБОТА НА СОХРАНЕНИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ЗДОРОВЬЯ ГРАЖДАН УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

МИНИСТР
ЗДРАВООХРАНЕНИЯ,
СЕМЬИ И СОЦИАЛЬНОГО
БЛАГОПОЛУЧИЯ
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Рашид Акрамович
Абдуллов



Основной задачей министерства здравоохранения, семьи и социального благополучия Ульяновской области всегда была работа, направленная на сохранение и укрепление здоровья граждан региона, реализация которой невозможна без постоянного развития отрасли, внедрения новых технологий и новых решений. На сегодняшний день система здравоохранения Ульяновской области представляет собой одну из самых динамично развивающихся отраслей региона. За последние несколько лет мы добились немалых успехов во всех направлениях. Одним из основных направлений развития необходимо обозначить развитие системы родовспоможения и детства как основного залога здоровья будущего поколения. Этот вопрос министерством решается системно. Здесь эффективным инструментом является открытие центров охраны здоровья женщин и центров охраны здоровья матери и ребенка, интегрирующих в себе работу акушерской, терапевтической и педиатрической служб. Первым таким объектом стал центр охраны здоровья женщин, открывшийся в сентябре прошлого года в Засвияжском районе Ульяновска. В новом медицинском центре получают помощь 60 тыс. женщин. Здесь обеспечивается первичная акушерско-гинекологическая помощь и медико-социальное сопровождение беременных, в том числе в условиях дневного стационара. Тиражирование данного опыта министерством будет продолжено. В скором времени

к современным стандартам будут приведены все женские консультации региона. Кроме того, уже весной этого года будет введен в эксплуатацию перинатальный центр федерального значения мощностью 150 коек. Одним из преимуществ данного учреждения станет развитая служба медико-генетического консультирования и медико-психологического сопровождения. Центр будет оборудован самым современным оборудованием, что позволит решать проблемы преждевременных родов, невынашивания, ведения женщин с внутриутробными пороками развития у плода. Женской части населения области при необходимости станут доступны такие современные технологии, как фетальная хирургия – внутриутробное проведение оперативных вмешательств при пороках развития плода во время беременности.

Для реализации политики непрерывного профессионального медицинского образования в структуре центра предусмотрен «симуляционный класс» для отработки практических навыков специалистами со средним и высшим медицинским образованием. Открытие перинатального центра – еще одна важная ступень развития здравоохранения региона. Всё это позволит завершить создание на территории Ульяновской области новой модели оказания медицинской помощи женщинам с формированием трехуровневой системы родовспоможения и детства.

В преддверии Десятилетия детства, объявленно Президентом Российской Федерации, мы запустили ряд проектов, направленных на развитие детского здравоохранения. Во-первых, начали внедрять в работу детских поликлиник региона новую модель медицинской организации. Во-вторых, по инициативе губернатора области С.И. Морозова первыми среди регионов создали «открытую реанимацию», где родители могут находиться рядом со своими малышами, ухаживать за ними. В отделении «открытой реанимации», рассчитанном на 6 коек, для родителей предусмотрена возможность круглосуточного пребывания, созданы комната отдыха, душ, место для приема пищи, имеется сменная

1



ПОЛИКЛИНИКА ЦЕНТРАЛЬНОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ ЧАСТИ

2



КАРДИОЦЕНТР ЦЕНТРАЛЬНОЙ КЛИНИЧЕСКОЙ МЕДИКО-САНИТАРНОЙ ЧАСТИ

3



ЦЕНТР ЖЕНСКОГО ЗДОРОВЬЯ

одноразовая одежда, действует обучающий симуляционный класс для родителей. Для реализации проекта в приемном отделении и отделении анестезиологии-реанимации стационара №1 были проведены ремонтные работы, закуплено новое оборудование, в том числе аппарат ИВЛ, биохимический анализатор, мониторы, кровати, медицинская мебель. На эти цели было направлено 20 млн рублей. С момента запуска проекта через «открытую реанимацию» прошло уже более 90 детей. Министерством будет и в дальнейшем продолжена работа по тиражированию данного проекта в медицинских учреждениях, оказывающих помощь детям.

Если рассматривать развитие службы медицинской помощи взрослому населению, то здесь ведется не менее масштабная работа во всех направлениях. Одним из крупных направлений является работа по развитию государственно-частного партнерства. За многие годы мы накопили большой опыт реализации подобных проектов. Действие в этом направлении позволяет существенно повышать качество и доступность медицинской помощи, избегая при этом бюджетных затрат, так как частные партнеры осуществляют оказание медицинской помощи населению в системе ОМС в существующих тарифах на

базе действующих площадей или вновь возведенных, оснащенных всем необходимым и имеющих на 100% укомплектованный штат медицинских сотрудников. Все эти проекты уже доказали свою эффективность и получили высокую оценку со стороны населения региона. Именно поэтому мы продолжим работу в развитии данного направления. На сегодняшний день на стадии реализации находятся следующие крупные проекты ГЧП. Это создание отделения скорой медицинской помощи Emergency Department на базе областного клинического центра специализированных видов медицинской помощи. Выполнение проекта обеспечит не только сокращение смертности, но и снижение уровня инвалидности населения. На сегодняшний день уже заключено концессионное соглашение с частным партнером, начаты работы по его реализации. Также будет реализован проект по созданию центра томотерапии на базе областного онкологического диспансера. Томотерапия – современная инновационная технология совмещения технологии линейного ускорителя с технологиями компьютерной томографии. Во всем мире аппаратов такого типа не более 400. В России функционируют два центра томотерапии – в Москве и Казани. С открытием такого центра в Ульяновской области помощь будет



оказываться по мировым стандартам. Это будет способствовать повышению качества жизни пациентов. Для реализации проекта необходима закупка дорогостоящего оборудования стоимостью более 300 млн рублей, а также проведение строительно-монтажных работ и обучение специалистов. Реализовать проект планируется с помощью механизмов государственно-частного партнерства с привлечением средств бюджета Ульяновской области и ОМС. При рассмотрении развития медицинской помощи нельзя забывать про совершенствование оказания медицинской помощи на территории сельских районов. И здесь мы говорим о сохранении и развитии системы ФАП и ОВОП региона, что подразумевает не только проведение ремонтных работ на существующих объектах, но и строительство новых модульных зданий. На 2018 год запланировано возведение 27 подобных объектов здравоохранения: в Инзенском, Кузоватовском, Майнском, Мелекесском, Николаевском, Новомалыклинском, Новоспасском, Павловском, Радищевском, Сенгилеевском, Старомайнском, Тереньгульском, Ульяновском, Чердаклинском районах.

Отдельно необходимо обозначить проект, реализуемый при поддержке Губернатора Ульяновской области, по развитию медицинских учреждений особого значения. В 2018 году к числу таких объектов будут отнесены 6 медицинских учреждений: городская клиническая больница №1, областной госпиталь ветеранов войн, областной центр профпатологии, областная детская клиническая больница имени общественного и политического деятеля Ю.Ф. Горячева, центральная клиническая медико-санитарная часть имени заслуженного врача России В.А. Егорова и детская городская клиническая больница. На их развитие на 2018 год в областном бюджете предусмотрено более 100 млн рублей. Выбор таких подведомственных министерству учреждений здравоохранения позволяет комплексно охватить все этапы оказания медицинской помощи, включая медицинскую помощь детскому, трудоспособному и пожилому населению. Это, несомненно, является важным инструментом повышения качества медицинской помощи и уровня здоровья населения региона.